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Σερρών Θεολόγος: «Ό,τι μοιράζεται, αγιάζεται!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στην ανδρώα ιερά Μονή Αγ. Παρασκευής Σερρών, χοροστάτησε 
εχθές, Κυριακή 1 Δεκεμβρίου 2024, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, στον πανηγυρικό Εσπερινό 
της εορτής του οσίου Φιλαρέτου του Ελεήμονος, προστάτου 
και εφόρου των ενοριακών Φιλοπτώχων Ταμείων της Σερραϊκής 
Εκκλησίας.

Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας, ο υπεύθυνος του Γενικού 
Φιλοπτώχου Ταμείου της Εκκλησίας των Σερρών και της Νιγρίτης «Παναγία η 
Πονολύτρια», αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερος π. Ηλίας Βλάχος, αναφέρθηκε με 
γλαφυρό, δυνατό και τεκμηριωμένο λόγο στον θαυμαστό βίο του τιμωμένου οσίου 
Φιλαρέτου, καθώς και στο φιλανθρωπικό έργο της Σερραϊκής Εκκλησίας, που 
πραγματοποιείται στο όνομα του Κυρίου και προς ανακούφιση των εμπεριστάτων 
αδελφών μας. Ομίλησε δε με «στοιχεία και αριθμούς» για τις δράσεις 
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φιλανθρωπικού χαρακτήρος, που συνολικώς αγγίζουν τις 782.244,00€ για το έτος 
2024.

«Και τον παρελθόντα χρόνο, είπε ο π. Ηλίας, με την χάρη του αγίου Θεού, παρά τις 
εξωτερικές αντίξοες συνθήκες, χορηγήθηκαν χρηματικά ποσά, τόσο από το Γενικό 
Φιλόπτωχο Ταμείο, όσο και από τα ενοριακά Φιλόπτωχα της Ιεράς Μητροπόλεώς 
μας για τακτικά και έκτακτα οικονομικά βοηθήματα, για το Κοινωνικό 
Παντοπωλείο ‘’Κιβωτός Αγάπης’’, για το Διαμητροπολιτικό Συσσίτιο ‘’Ο Επιούσιος 
Άρτος’’, για την Κατασκήνωση ‘’Γαλιλαία’’, για τον Ξενώνα φιλοξενίας ‘’Στοργή’’, 
για την τράπεζα ενδύσεως και υποδήσεως ‘’Ο Άγ. Ιωάννης ο Ελεήμων’’, για το 
Κοινωνικό Ιατρείο και Φαρμακείο, για την Εξωτερική Ιεραποστολή, για 
αποφυλακίσεις κρατουμένων και για άλλες φιλανθρωπικές δράσεις, όπως αυτές 
κατεγράφησαν από τους υπευθύνους ιερείς των ενοριών τους. Επίσης, κατά τον 
πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό της κατά σάρκα Περιτομής του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού, που θα τελεσθεί στον ιερό Ναό Αγ. Βασιλείου Κ. Λευκώνος, την 
Τρίτη 31 Δεκεμβρίου 2024, θα δοθούν υποτροφίες-φοιτητικά επιδόματα σε 40 
συνολικώς φοιτητές και φοιτήτριες της περιοχής, που διακρίνονται για την 
πρόοδο στις σπουδές, το ήθος τους και αντιμετωπίζουν σοβαρές οικονομικές 
δυσκολίες, ως προσφορά της Εκκλησίας προς την σπουδάζουσα νεολαία του τόπου 
μας».



Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος στους υπευθύνους κληρικούς και 
τα μέλη των Φιλοπτώχων Ταμείων της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και Νιγρίτης, 
που εθελοντικώς διακονούν στο Κοινωνικό Συσσίτιο, Ιατρείο, Φαρμακείο και 
Παντοπωλείο, εκήρυξε εμπνευσμένως τον θείο λόγο, σημειώνοντας μεταξύ άλλων 
και τα εξής:

«Καθώς ευρισκόμεθα στα προοίμια της μεγάλης εορτής των Χριστουγέννων, η 
αγία μας Εκκλησία, υπενθυμίζει σε όλους μας, με έναν συγκλονιστικό τρόπο το 
χρέος της αγάπης, που προβάλλει ενώπιόν μας, όχι ως ένα είδος κοινωνικού 
ακτιβισμού, αλλά ως η απάντηση του Σώματος του Χριστού, της Εκκλησίας μας 
δηλαδή, στην ηθική, πνευματική και οικονομική φτώχεια του σύγχρονου κόσμου.

Η αγία Εκκλησία μας, ως το μυστήριο της παρουσίας του Κυρίου στην ζωή μας, 
δίδει πάντοτε, ιδιαιτέρως όμως αυτές τις άγιες ημέρες, την ευκαιρία να 
καλλιεργήσουμε τα στοιχεία της ευγένειας της ψυχής μας. Καλεί όλους μας να 
προσφέρουμε αγάπη, αυτή που εδίδαξε και έκανε πράξη ο ίδιος ο Κύριός μας, αυτή 



που οικοδομείται επάνω στο θεμέλιο της πίστεώς μας στον Ιησούν Χριστόν, την 
σεσαρκωμένη αυτοαγάπη.

Συμπαριστάμεθα στον αναγκεμένο αδελφό μας διότι στο πρόσωπό του 
αναγνωρίζουμε το πρόσωπο του ιδίου του Χριστού. Δεν είναι ούτε ο οίκτος, στον 
οποίο υπάρχει, πολλές φορές, ένας επιμελώς κρυμμένος εγωϊσμός, ούτε η επιθυμία 
για επίδειξη, που χαρακτηρίζει τις προθέσεις και τις διαθέσεις κοσμικών 
συμπεριφορών, αλλά είναι η αγάπη του Χριστού, η θυσιαστική, η δοτική, η 
έμπρακτη, η διακριτική, η ευγενική. Καρδία ελεήμων, κατά τον όσιο Ισαάκ τον 
Σύρο, εστί καύσις, υπέρ πάσης της κτίσεως.

Το φιλανθρωπικό έργο της Εκκλησίας μας, που νοείται ως συνέχεια της πίστεως, 
της λατρείας, του κηρύγματος και του ήθους Της, αναπτύσσεται με σεμνότητα, 
υπευθυνότητα, πρωτίστως με την ευλογία του Θεού και ακολούθως με την 
συμπαράσταση και εμπιστοσύνη του πιστού λαού Του.



Το φιλανθρωπικό έργο, που ‘’ιερουργείται’’ με την ευλογία της Εκκλησίας μας έχει 
χάριν Θεού, ευλογία, ευγένεια, αποτελεσματικότητα, συνέχεια, προοπτική. Η 
προσπάθεια αυτή της Εκκλησίας μας, αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση όλων μας 
στον τομέα της φιλανθρωπίας, με απώτερο και μοναδικό σκοπό την καλλιέργεια 
της θεοδιδάκτου αρετής της αγάπης και την έμπρακτη στήριξη των 
αναξιοπαθούντων αδελφών μας, ώστε να μην χαθεί η πίστη, η ελπίδα και η 
ανθρωπιά από τον κόσμο».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στην διεξαγωγή του Εράνου Αγάπης της 
Εκκλησίας των Σερρών και της Νιγρίτης, που θα πραγματοποιηθεί και 
εφέτος, συν Θεώ, κατά το τριήμερο 14, 15 και 16 Δεκεμβρίου, ευχαρίστησε 
δε ολοψύχως τόσο τον υπεύθυνο του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, π. Ηλία Βλάχο, 
ο οποίος έχει επωμισθεί με φόβο Θεού, φιλότιμο και αποτελεσματικότητα τον 
συντονισμό της φιλανθρωπικής διακονίας της τοπικής Εκκλησίας, όσο και τους 



λοιπούς κληρικούς και λαϊκούς αφοσιωμένους εργάτες της Εκκλησίας των Σερρών, 
που με ένθεο ζήλο, αυταπάρνηση και ενθουσιασμό θα διενεργήσουν και τον 
εφετεινό Έρανο της Εκκλησίας μας, παρά τις ιδιαιτέρως δύσκολες οικονομικές 
συνθήκες.

«Εφέτος και πάλι, με την βοήθεια του Θεού», είπε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος, 
«θα πραγματοποιηθεί ο Έρανος της Αγάπης από τις ενορίες της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας. Μεγάλη η ευλογία! Υψηλή, όμως, και η ιδική μας ευθύνη! Οι 
δυσμενείς εξωτερικές συνθήκες δεν πρέπει να μας αποτρέψουν από το ιερό 
καθήκον της αγάπης που είναι προϋπόθεση ζωής και δηλωτική της ταυτότητός 
μας. Ας κρατήσουμε, με πίστη, φιλότιμο και αρχοντική καρδιά, την φλόγα στο 
καντήλι της αγάπης, θαλερή και δυνατή. Ό,τι μοιράζεται, αγιάζεται!».






